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Αριθμός 285 

21
η
 Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 2
ας 

Νοεμβρίου 2022 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την  2
α
 Νοεμβρίου 2022, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 21/27-10-2022, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και 

δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο Λαδόπουλου, για την εξέταση των (18) θεμάτων της 

ημερησίας διατάξεως και συμμετείχαν, δια ζώσης και μέσω τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με το άρθρο 

78 του Ν.4954/2022 (ΦΕΚ 136/9-7-2022 Τεύχος Α’), τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Γιαννιτσοπούλου Ιουλία- Γραμματεύουσα, 3) 

Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 4) Ασπράγκαθος Νικόλαος – Αντ/ρχος, 5) Κατσακούλης 

Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 6) Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 7) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 8) 

Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 9) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 10) Ασπρούλια Σοφία, 11) 

Γκέστα Ειρήνη, 12) Κουρή Ήρα- Ειρήνη, 13) Μαγιάκης Γεώργιος, 14) Μοδές Αθανάσιος, 15) 

Νιάρου Μαρία, 16) Παπανικήτας Ανδρέας, 17) Πελεκούδας Δημήτριος, 18) Συροκώστα – 

Σταθοπούλου Ιουλία, 19) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 20) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 21) 

Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 22) Δούρος Αθανάσιος, 23) Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, 24) Κουνάβης 

Αντώνιος, 25) Λάμπρου Ιωάννης, 26) Νικολόπουλος Νικόλαος, 27) Ξυλιάς Θεόδωρος, 28) 

Πατούχας Χρήστος, 29) Σβόλης Κωνσταντίνος, 30) Στανίτσας Χαράλαμπος, 31) Τζανάκος 

Νικόλαος και  32) Ψωμάς Πέτρος.  

Οι κ.κ.  Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Καυκάς Γεώργιος, Μπακαλάρος Χρήστος,  Φιλοπούλου 

Μαρία και  Νικολάου Ανδρέας- Γραμματέας, δεν ήρθαν στην συνεδρίαση αν και κλήθηκαν, χρέη 

δε Γραμματεύουσας ανέλαβε η κα Γιαννιτσοπούλου Ιουλία.  

Οι κ.κ.  Σολωμού Αικατερίνη- Αντιπρόεδρος, Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος,  

Βορίσης Διονύσιος, Δημακόπουλος Φώτιος,  Μοίραλης Νικόλαος, Ντρίνιας Θεόδωρος,  

Παπαδημάτος Νικόλαος, Ρώρος Γεώργιος, Σιαδήμας Βασίλειος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, 

Τσιμπούκης Ιωάννης και  Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος δεν ήρθαν από την αρχή της 

συνεδρίασης, αλλά κατά τη διάρκεια αυτής. 

 Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος 

Πατρέων. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………................ 

 Στην αρχή ο κ. Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 1 θέμα της ημερησίας διατάξεως 

«Συνομολόγηση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πατρέων – αποδοχή αιτήματος 19 

εργαζομένων περί παρέκτασης αρμοδιότητας εκδίκασης της αίτησής τους στο Μονομελές 

Πρωτοδικείο Αθηνών ή Πειραιώς (σχετική η αριθ. 88077/26-9-2022 αίτηση 19 

εργαζομένων) (εισηγητής: ένας εκ των υπογραφόντων την αίτηση Δημοτικών Συμβούλων 

της  Αντιπολίτευσης).  

Το Σώμα, κατά τη συζήτηση του θέματος, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον εισηγητή 

από την δημοτική παράταξη «Πρωτεύουσα Ξανά» κ. Αθανασόπουλο Αθανάσιο και την 

εισήγησή του επί του θέματος, τον κ. Δήμαρχο και την εισήγησή του επί του θέματος, τους 

επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς 

συμβούλους.   
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…………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………..  

Με τη διευκρίνιση ότι εν τω μεταξύ προσήλθαν στη συνεδρίαση και οι κ.κ. 

Παπαδημάτος Νικόλαος, Μοίραλης Νικόλαος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, 

Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος, Ρώρος Γεώργιος, Σαμούρη – Βαγενά Ακριβή, 

Δημακόπουλος Φώτιος, Τσιμπούκης Ιωάννης, Βορίσης Διονύσιος, Σιαδήμας Βασίλειος, 

ενώ αποχώρησε ο κ. Νικολόπουλος Νικόλαος, πραγματοποιήθηκε αναλυτική συζήτηση επί 

του θέματος.  

Κατά την ψηφοφορία κατετέθησαν δύο προτάσεις προς ψήφιση: 

 

1) Της Δημοτικής Αρχής όπως αυτή κατετέθη από τον κ. Δήμαρχο, ως κάτωθι:  

«Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πατρέων, καλεί την Κυβέρνηση να 

προχωρήσει σε πλήρη κάλυψη των αναγκών του Δήμου με μόνιμο προσωπικό και 

χρηματοδότηση της μισθοδοσίας τους από τον κρατικό προϋπολογισμό.  

Τα νέα προγράμματα να είναι διάρκειας 12 μηνών. Οι εργαζόμενοι να έχουν με τη 

λήξη του προγράμματος επίδομα ανεργίας, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, για όλους και 

για όσο χρονικό διάστημα κρατάει η ανεργία τους.  

Στις προσλήψεις μόνιμων εργαζομένων να υπάρχει επιπλέον μοριοδότηση για τους 

εργαζόμενους στα κοινωφελή προγράμματα του ΟΑΕΔ.   

Μισθό σύμφωνα με τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας, ανάλογα με την 

ειδικότητα»,  

 

την οποία υπερψήφισαν οι κ.κ. Μελάς Παναγιώτης, Αναστασίου Μιχαήλ, 

Ασπράγκαθος Νικόλαος, Κατσακούλης Ευάγγελος, Κορδάς Χρήστος, Πετρόπουλος 

Παναγιώτης, Πλέσσας Διονύσιος, Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή,  Τογιοπούλου Αναστασία, 

Ασπρούλια Σοφία, Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, Γκέστα Ειρήνη, Κουρή Ήρα - Ειρήνη, 

Μαγιάκης Γεώργιος, Μοδές Αθανάσιος, Νιάρου Μαρία, Παπανικήτας Ανδρέας, 

Πελεκούδας Δημήτριος, Συροκώστα – Σταθοπούλου Ιουλία, Τουλγαρίδης Θεόδωρος και 

Πατούχας Χρήστος (σύνολο 21)  

 

 

2) Του εισηγητή από την δημοτική παράταξη «Πρωτεύουσα Ξανά» κ. 

Αθανασόπουλου Αθανασίου, ως κάτωθι:  

«Σε συνέχεια των σχετικών αιτήσεων που έχουν υποβληθεί προς το Δημοτικό 

Συμβούλιο των εργαζομένων της κοινωφελούς εργασίας προγραμμάτων ( Ο.Α.Ε.Δ.) 

σήμερα, εισέρχεται ως πρώτο θέμα συζήτησης αντίστοιχο αίτημα. 

Οι εργαζόμενοι αυτοί και σύμφωνα με την επισυναπτόμενη αλληλογραφία - αίτηση 

ζητούν τη λήψη απόφασης από το Δημοτικό Συμβούλιο περί συνομολόγησης - αποδοχής 

παρέκτασης αρμοδιότητας εκδίκασης στο Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών ή Πειραιώς. 

Με δεδομένο προγενέστερες αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου  περί 

αντίστοιχων θεμάτων, με πλειοψηφία κατά βάση και έχοντας εξαντλήσει διεξοδικά το 

ζήτημα αυτό που ταλανίζει και κρατά σε ομηρία χιλιάδες εργαζόμενους στην Χώρα μας, 

προσδίδοντας τα πολιτικά και αυτοδιοικητικά χαρακτηριστικά και δικαιωμένοι σε μεγάλο 

βαθμό για την ευτυχή έκβαση που είχαν οι έως τώρα δικαστικές αποφάσεις με την έκδοση 

των προσωρινών διαταγών, οι οποίες συνέβαλαν τα μέγιστα στην έως τώρα εύρυθμη 
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λειτουργία των υπηρεσιών του Δήμου Πατρέων κυρίως σε τομείς ανταποδοτικούς προς 

τους δημότες, εκτιμούμε ως δημοτική παράταξη πως αντίστοιχη θα πρέπει να είναι και η 

σημερινή θέση μας. 

Για τους λόγους αυτούς, εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στον δίκαιο και διαρκή 

αγώνα των εργαζομένων, ζητούμε ρητά και απερίφραστα από την Κυβέρνηση την αλλαγή 

του νομοθετικού πλαισίου για μόνιμη εργασία και μοριοδοτηση αυτών, διότι καλύπτουν 

πάγιες και διαρκείς ανάγκες, καθώς και την γενναία χρηματοδότηση των Ο.Τ.Α. που θα 

διασφαλίζει και θα καλύπτει το μισθολογικό κόστος. 

Ομοίως, την συνεχή διεκδίκηση από την πλευρά μας μέσα σε πνεύμα ενότητας και 

δυναμισμού σε θέματα που αφορούν την πόλη και τον Πατραϊκό Λαό δίχως εκπτώσεις και 

εκχωρήσεις κεκτημένων. 

Η Δημοτική Αρχή καλείται να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων στηρίζοντας το 

αίτημα των εργαζομένων, αφουγκραζόμενη τις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας και την 

βιοποριστική κατάσταση αυτών των οικογενειών. 

Για τους λόγους αυτούς και λαμβάνοντας σοβαρά υπόψη την σχετική αλληλογραφία 

που τεκμαίρεται ιστορικών, εργασιακών και νομικών ερμηνειών εισηγούμαστε ως κάτωθι: 

α) Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πατρέων κατά την συνεδρίαση της 2ας 

Νοεμβρίου 2022  ομόφωνα συνομολογεί- αποδέχεται το αίτημα των  εργαζομένων της 

πρώην κοινωφελούς εργασίας έτους 2019 περί παρέκτασης αρμοδιότητας εκδίκασης στο 

Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών ή Πειραιώς ως αναφαιρετο Συνταγματικό Δικαίωμα. 

β)  Την κατάθεση κάθε ένδικου μέσου πρόσφορου κατά την κρίση τους που δεν 

αντίκειται στην κείμενη νομοθεσία και ορίζεται- ερμηνεύεται ορθά στο νομικό μας πλαίσιο. 

γ)  Την παρουσία και εκπροσώπηση της Δημοτικής Αρχής σε ανώτερο θεσμικό επίπεδο 

κατά την εκδίκαση των αιτήσεων προς επίρρωση και στήριξη των αποφάσεων του 

Δημοτικού Συμβουλίου» 

 

 την οποία υπερψήφισαν οι κ.κ. Αλεξόπουλος Γρηγόριος, Δημακόπουλος Φώτιος,  

Μοίραλης Νικόλαος, Αθανασόπουλος Αθανάσιος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, 

Παπαδημάτος Νικόλαος, Ξυλιάς Θεόδωρος, Σβόλης Κωνσταντίνος, Σιαδήμας Βασίλειος, 

Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης. Βορίσης Διονύσιος, Ρώρος Γεώργιος, Τσιμπούκης Ιωάννης, 

Λάμπρου Ιωάννης,  Ψωμάς Πέτρος, Δούρος Αθανάσιος, Στανίτσας Χαράλαμπος, Τζανάκος 

Νικόλαος Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος. Κουνάβης Αντώνιος (σύνολο 20).  

 

 Κατόπιν των ανωτέρω, το Σώμα: 

 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

 Εγκρίνει την πρόταση επί του θέματος της Δημοτικής Αρχής, όπως αυτή κατετέθη 

από τον κ. Δήμαρχο, ως κάτωθι: 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πατρέων, καλεί την Κυβέρνηση να 

προχωρήσει σε πλήρη κάλυψη των αναγκών του Δήμου με μόνιμο προσωπικό και 

χρηματοδότηση της μισθοδοσίας τους από τον κρατικό προϋπολογισμό.  

Τα νέα προγράμματα να είναι διάρκειας 12 μηνών.  

Οι εργαζόμενοι να έχουν με τη λήξη του προγράμματος επίδομα ανεργίας, χωρίς 

όρους και προϋποθέσεις για όλους και για όσο χρονικό διάστημα κρατάει η ανεργία τους.  

ΑΔΑ: 6Ο3ΗΩΞΙ-Μ4Τ



 
 

4 
 

Στις προσλήψεις μόνιμων εργαζομένων να υπάρχει επιπλέον μοριοδότηση για τους 

εργαζόμενους στα κοινωφελή προγράμματα του ΟΑΕΔ.   

Μισθό σύμφωνα με τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας, ανάλογα με την ειδικότητα.  

 

 

 

         Ο Πρόεδρος 

 

 

         ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ 
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